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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ВИВЧЕННЯ БІОМЕХАНІКИ  
В ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦЯ  

З ПРОТЕЗУВАННЯ ТА ОРТЕЗУВАННЯ 
 

Рисована Л. М., Литвиненко М. І.,  
Гранкіна С. С., Григорук В. В., Алексеєнко Р. В. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків 
 
У сучасному світі стрімкого розвитку медицини та технологій роль 

біомеханіки, як фундаментальної дисципліни в підготовці протезистів 
та ортезистів, є надзвичайно важливою. Біомеханіка забезпечує наукове 
розуміння функціонування опорно-рухового апарату людини, аналізує 
механічні властивості тканин і суглобів, досліджує принципи руху в нормі 
та за патологічних станів.  

Збільшення кількості людей з порушеннями функцій опорно-рухової 
системи незмінно зростає, особливо це стосується сучасних реалів України. 
Ці виклики зумовлюють необхідність якісної підготовки фахівців, які здатні 
створювати ефективні протезно-ортопедичні вироби, що покращують якість 
життя людини. 

Особливо актуальним є інтегрування біомеханіки в навчальні програми 
майбутніх протезистів та ортезистів у зв’язку зі стрімким розвитком 
технологій, а саме використанням 3D-друку для створення протезів і ортезів; 
впровадженням біонічних протезів, що потребують глибокого розуміння 
механіки руху; розвитком цифрових інструментів моделювання руху 
та аналізу біомеханічних параметрів. 

Біомеханіка є ключовою складовою навчального процесу, яка формує 
наукову базу для створення інноваційних протезів і ортезів, спрямованих 
на відновлення рухових функцій і підвищення рівня самостійності пацієнтів.  

Попри безперечну важливість біомеханіки в підготовці майбутніх 
протезистів та ортезистів, у навчальному процесі існує низка проблем, які 
обмежують ефективність засвоєння цього освітнього компонента та його 
практичного застосування.  

Метою даної роботи є визначення ролі біомеханіки в підготовці 
протезистів та ортезистів, а також розробка рекомендацій для вдосконалення 
відповідних навчальних програм у медичних університетах. 

Для досягнення мети дослідження було проведено спостереження 
за навчальним процесом і відповідно до цього визначено пріоритети 
в зацікавленості здобувачів освіти, проведено аналіз сучасних технологій 
у протезуванні та ортезуванні,  

На основі зібраних даних розроблено рекомендації щодо вдосконалення 
викладання біомеханіки в медичних навчальних закладах. Вони включають 
пропозиції щодо оновлення відповідних навчальних програм, впровадження 
сучасних технологій і посилення практичної складової.  
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Авторами визначено основні рекомендації щодо майбутнього 
удосконалення вивчення біомеханіки майбутніми фахівцями в сфері 
протезування-ортезування. Збільшити обсяг кредитів для вивчення 
біомеханіки та практичної роботи; зосередити увагу на міждисциплінарному 
підході, забезпечити доступ до різноманітних фахових симуляторів, 
розширити співпрацю з протезними підприємствами, посилити 
практичну складову навчання.  

Також, важливим є й підготовка викладачів, тобто викладачі 
біомеханіки мають регулярно підвищувати кваліфікацію, вивчаючи сучасні 
технології та підходи до викладання, що допоможе підвищити якість навчання 
здобувачів освіти. 

Вдосконалення викладання біомеханіки є важливим кроком для 
підвищення якості підготовки майбутніх протезистів-ортезистів. Забезпечення 
теоретичних знань, інтегрованих із практичними навичками та сучасними 
технологіями, дозволить виховати конкурентоспроможних фахівців, які здатні 
не тільки якісно створювати протезно-ортезні вироби, але й ефективно 
працювати у сфері реабілітаційної медицини, відповідати на виклики 
сучасності та надавати пацієнтам найкращі можливості для відновлення 
функцій опорно-рухового апарату. 
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Матеріалознавство займає одне з центральних місць в підготовці 

фахівців з протезування та ортезування, забезпечуючи знання про властивості, 
обробку та застосування матеріалів, які використовуються для створення 
протезно-ортопедичних виробів. Сучасна медицина вимагає інноваційних 
підходів до виготовлення протезів і ортезів, що відповідають високим 
стандартам функціональності, довговічності та комфорту. У цьому контексті 
розуміння характеристик матеріалів, таких як біосумісність, міцність, 
гнучкість, вага та інші, стає критично важливим.  

Основні проблеми, пов'язані з вивченням матеріалознавства 
в підготовці протезистів та ортезистів, включають: недостатню інтеграцію 
новітніх технологій у навчальні програми, зокрема методів дослідження 
та застосування сучасних матеріалів, таких як вуглецеві волокна, 
термопластики та композити; обмежену кількість практичних занять, що 
знижує рівень розуміння здобувачами освіти практичних аспектів вибору 
і застосування відповідних матеріалів у реальних умовах; розрив між 
теоретичними знаннями і практичними потребами, оскільки здобувачі часто 
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